
















Holland/Belgien

5 Tage

Tulpenblüte
05.05. – 09.05.2012

Leistungen
• Fahrt im modernen Reisebus
• 4 x Ü/HP in einem Hotel in Den Haag
• Zimmer mit Dusche oder Bad
• 1 x Stadtführung Amsterdam
• 1 x Grachtenrundfahrt in Amsterdam
• 1 x Eintritt Keukenhof Lisse
• 1 x ganztägige Reiseleitung Den Haag, Delft, Leiden

Reiseverlauf: 
1. Tag Anreise Den Haag
Entdecken Sie das klassische Holland im Frühling. Ihr
Standort ist ein idealer Ausgangspunkt, um Sehenswürdig-
keiten in Nord- oder Südholland zu erreichen.

2. Tag Den Haag, Delft
Erleben Sie die Niederlande heute von ihrer edlen Seite. Ihr
Ausflugsziel heißt Den Haag, die vornehme Residenzstadt
von Königin Beatrix und der Sitz der niederländischen
Regierung. Der Buitenhof ist das historische Zentrum von
Den Haag. Rund um den Buitenhof spazieren Sie vom
imposanten Ridderzaal zum Renaissancegebäude Oude 

Stadthuis und zur Grote Kerk. Weiter geht es nach Delft.
Erkunden Sie die historische Stadt und beginnen Sie Ihren
Rundgang in der von Grachten umschlossenen Altstadt mit
ihren schönen Giebelhäusern. Sie werden das Renaissance
Rathaus, das ehemalige Waaghaus und die gotische Nieuwe
Kerk am Markt sehen. Genießen Sie den schönen Blick auf
Delft vom Oostpoort aus, dem malerischen Stadttor mit sei-
nen zwei spitzen Türmen. Von Delft aus reisen Sie weiter
nach Leiden. Das Stadtbild ist stark von der 400 Jahre alten
Universität geprägt. In der Altstadt von Leiden befinden sich
zahlreiche Geschäfte.

3. Tag Keukenhof
Mit einer blühenden Frühlingsausstellung aus sechs Millio-
nen Zwiebelblumen eröffnet der Keukenhof, Hollands
bekannteste Blumenschau, alljährlich die Saison. Zwei
Monate lang können Besucher auf ungefähr 32 Hektar Flä-
che die unglaubliche Blütenpracht genießen. So gibt es bei-
spielsweise einen besonderen Japanischen - oder auch
einen Historischen Garten die den Blumenfreund begeistern
werden.

4. Tag Amsterdam
Bei einer Stadtführung sehen Sie das historische Zentrum
mit seinen Grachtengürteln mit über 1000 Brücken, den
Damplatz und den königlichen Palast, die Gracht mit der
Mageren Brug und das Museumsviertel mit dem Rijksmu-
sem, sowie die Oude Kerk aus dem 13. Jh. Genießen Sie 
1 Std. Bootsfahrt auf den unvergleichlichen Grachten von

Amsterdam. Vom Wasser aus erleben Sie die Kulisse, wie
sie Johannes Vermeer auf seinen Dorfstraßen festgehalten
hat. Die Häuser unterscheiden sich durch ihre Giebelformen
und Farben der Steine, das einzige Erkennungsmerkmal
bevor Napoleon die Nummerierung der Häuser einführte.

5. Tag Heimreise
Heute heißt es leider schon wieder Abschied nehmen. Tot
ziens - Bis Bald in Holland!

Arrangementpreis p. P.:   496,00 €

Einzelzimmer Zuschlag:           120,00 €

4 Tage

Brüssel – 
Blumenteppich
16.08. – 19.08.2012
Leistungen:
• Fahrt im modernen Reisebus
• 3 x Ü/HP im Hotel in Antwerpen
• Zimmer mit Dusche oder Bad
• 1 x Stadtführung Brüssel mit Spaziergang
• 1 x 1 Blume im Rahmen der Stadtführung
• 1 x Stadtführung Antwerpen

Reiseverlauf: 
1. Tag Anreise
Herzlich Willkommen in Flandern! Jahrhunderte lang war
Flandern das Handelszentrum in Europa, das Machtzentrum
der Hanse und das Geburtsland der Börse. Aus dem 16.
Jahrhundert stammen die prächtigen Städte mit ihren Kathe-
dralen, Belfrieden, Zunftgebäuden, umgeben von Mauern
und Kanälen. Flandern ist eine Schatzkammer: Es ist die
Heimat der Baukunst, der Bildhauerei und der großen Maler
wie beispielsweise Rubens und van Dyck. Zudem ist Flan-
dern auch bekannt für hervorragende Schokolade, die Bier-
brauerei und viele weitere Spezialitäten.

2. Tag Stadtführung Brüssel
Alle zwei Jahre verwandelt sich der Großen Markt im Som-
mer für kurze Zeit in ein riesiges Blütenmeer. Blumenkünst-
ler bilden aus über 700 000 Begonien einen farbenfrohen
Blumenteppich von 75 x 24 Metern Größe und 2012 ist es
wieder so weit! Seit 1971 gibt es den Blumenteppich alle
zwei Jahre, wobei das Motiv jedes Mal ein anderes ist. Um
den Blumenteppich in seiner ganzen Pracht von oben
betrachten zu können, öffnet sogar das Rathaus seine Türen:
An allen drei Tagen kann das Blütenmeer aus dem ersten
Stock des Rathauses bewundert werden. Was von weitem
als dichter Teppich scheint, ist in Wirklichkeit das kunstvolle
Nebeneinander von Begonien unterschiedlichster Farben
und Formen. (Eintritt für das Rathaus vor Ort zahlbar) Für
diesen Tag haben wir eine Stadtführung in Brüssel für Sie
eingeplant und anschließend Freizeit.

3. Tag Antwerpen
Am Morgen starten wir mit einer Stadtführung durch Ant-
werpen wo Sie die Diamanthauptstadt ausführlich kennen
lernen. Auf dem Großen Markt sehen Sie den berühmten
Brabo-Brunnen, das Rathaus und Zunftshäuser mit schönen
Treppengiebeln und goldenen Statuen aus dem 16. und 17.
Jh. Auf Ihrem Rundgang kommen Sie an der Burg Steen an
der Schelde und an der altehrwürdigen Liebfrauenkathedrale
mit den berühmten Rubensgemälden vorbei. Im Anschluss
bleibt Ihnen dann Zeit für eigene Erkundungen.

4. Tag Heimreise
Wir hoffen, Sie hatten einen schönen Aufenthalt und treten
heute die Heimreise voller schöner Eindrücke an.

Arrangementpreis p. P.:   343,00 €

Einzelzimmer Zuschlag:           78,00 €

4 Tage
Floriade 2012
20.09. – 23.09.2012

Leistungen:
• Fahrt im modernen Reisebus
• 3 x Ü/HP im Hotel in Mönchengladbach
• Zimmer mit Dusche oder Bad
• 1 x Eintritt Floriade
• 1 x Stadtrundgang Düsseldorf
• 1 x Schifffahrt ab/bis Düsseldorf

Reiseverlauf:
1. Tag Anreise Mönchengladbach
Heute erfolgt die Anreise nach Mönchengladbach, der grü-
nen Großstadt am Niederrhein. Lassen Sie sich begeistern
von dem Charme der über 1000-jährigen Stadt zwischen
Rhein und Maas.

2. Tag Floriade
Die sechste Ausgabe der Weltgartenbauausstellung Floriade,
die in einem 10-jährigen Intervall in den Niederlanden orga-
nisiert wird, findet vom 05.04.2012 - 07.10.2012 in Venlo
statt. Auf der 66 ha großen Fläche wird die Geschichte des
Gartenaus in 5 Themenbereichen für Leben und Lebensqua-
lität dargestellt. Freuen Sie sich auf ein ganz außergewöhnli-
ches Erlebnis der besonderen Art.

3. Tag Düsseldorf
Nach dem Frühstück unternehmen Sie einen Abstecher nach
Düsseldorf. Ein Quadratkilometer Kirchen, Kunst & Kneipen
im Herzen der Stadt – das ist die legendäre Düsseldorfer
Altstadt. Eine Führung bietet Ihnen einen unterhaltsamen
und informativen Mix aus Stadtgeschichte, Düsseldorfer
Originalen und Histörchen. In Düsseldorf gehört eine
Schiffstour auf dem Rhein zum Pflichtprogramm! In einer
Stunde führt Sie Ihre Ausflugsfahrt vom Burgplatz entlang
der Düsseldorfer Altstadt bis in den neuen Medien-Hafen
und zurück.  Anschließend bleibt Ihnen noch Zeit für eigene
Erkundungen bevor es zum Abendessen wieder ins Hotel
nach Mönchengladbach geht.

4. Tag Heimreise
Heute heißt es leider schon wieder Abschied nehmen.

Arrangementpreis p. P.:  386,00 €

Einzelzimmer Zuschlag:           66,00 €
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Österreich
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7 Tage
Tirol – Wilderer,
Schmuggler & andere
Tiroler
30.06. – 06.07.2012

Leistungen:
• Fahrt im modernen Reisebus
• Willkommensgetränk „Wilderer Saft‘l“ und 

Programmpräsentation
• 6 x Übernachtung mit Schlemmer-Frühstück
• 4 x Mallaun-Verwöhnpension 4-Gang Abendmenü 

mit Wahlmöglichkeit
• 1 x Grillabend im Festzelt mit Suppe, Salatbuffet & 

abschließendem Dessert
• 1 x Bauernbuffet mit traditionellen Speisen und Beilagen
• 1 x persönlich geführte Schmuggler Tour 

von See – Ischgl – Samnaun und retour
• 1 x ganztägige Reiseleitung
• 1 x düstere Laternenwanderung „See bei Nacht“
• Filmabende im Hotel
• Benutzung der Berg-Wellness-Oase zur Entspannung 

und Regeneration
• 3-Tage Silvretta-Card Inkludiert sind ALLE Bergbahnen 

im Tal (See, Kappl, Ischgl-Samnaun, Galtür und das 
gesamte Montafon), Hallenbäder und Freibäder, 
Linienbus im Paznaun und Montafon.

• 1 x Eintritt Alpinarium
• 1 x Eintritt Greifvogelpark

Reiseverlauf: 
1. Tag Anreise in See im Wellnesshotel Mallaun
Nach dem Begrüßungsumtrunk „Wilderer Saft‘l“ und der
Programmvorstellung durch die Gastgeberfamilie Mallaun
starten wir die geführte Genuss-Dorfwanderung mit dem
Chef des Hauses.

2. Tag Rundfahrt
Ein guter Start an jedem Tag beginnt mit einem Schlemmer-
Frühstück. Heute machen wir eine Fahrt zur Wildererhütte
Mathon mit Jagdmuseum und Wildpark. Danach geht es
weiter nach Galtür ins Alpinarium wo uns die Ausstellung
„Leben am Berg“ erwartet. Abends wartet ein köstliches
Menü im Hotel auf Sie.

3. Tag Tirol von seiner schönsten Seite…
Mit Ihrer Reiseleitung geht es heute in die Silvretta-Region
bis nach Galtür und dann über die Silvretta-Hochalpen-
strasse auf die Bielerhöhe (ein herrlicher Aussichtspunkt).
Weiter durch das Montafon und zurück über den Arlberg
zum Hotel.

4. Tag Schmuggler Route
Heute führt uns der Chef des Hauses persönlich über eine
alte Schmuggler Route in die Schweiz. Mit dem Ortsbus
geht es nach Ischgl, dort fahren wir mittels 5 verschiedenen
Seilbahnen über den Gipfel bis ins Samnaun und wieder retour.

5. Tag Freizeit
Der heutige Tag steht Ihnen zur freien Verfügung. Nutzen
Sie die Möglichkeiten der Silvretta Card und entdecken Sie
die Silvretta-Region Paznaun auf eigene Faust. Alle Bahnen,
der Linienbus und viele weitere Attraktionen stehen Ihnen
frei zur Verfügung. Abends wartet auf uns ein spezielles
Wild-Gourmet Menü kreiert vom Küchenchef im Hotel Mallaun

6. Tag Innsbruck - Telfest
Am Vormittag brechen wir auf in die Innsbrucker Altstadt
wo uns neben zahlreichen Kaffeehäusern auch vergnügliche
Einkaufsmöglichkeiten erwarten. Nachmittags geht es weiter
nach Telfest zum Greifvogelpark.

7. Tag Heimreise
Nach einem ausgiebigen Frühstück erfolgt die Verabschie-
dung durch die Gastgeberfamilie.

Arrangementpreis p. P.:  556,00 €

Einzelzimmer Zuschlag:           60,00 €

6 Tage
Passau, Linz, Wien mit
Bus & Schiff
05.07. – 10.07.2012

Leistungen:
• Fahrt im modernen Reisebus
• 5 x Ü/F in Hotels der guten Mittelklasse
• Zimmer mit Du.o.Bad/WC
• 3 x Abendessen in den Hotels
• 1 x Stadtführung Passau
• 1 x Schifffahrt Passau-Linz-Wachau-Wien, 2 Tage
• 1 x Eintritt und Besichtigung Stift Melk
• 1 x 3-Gang-Menü an Bord
• 1 x Heurigenabend inkl. 1 Haxe mit Kraut, 

Salat und 1/4l Wein
• 1 x Stadtführung Wien
• 1 x Stadtführung Dresden

Reiseverlauf: 
1. Tag Anreise Passau
Im Laufe des Tages erreichen Sie die alte Bischofsstadt
Passau, die sich auch als Universitätsstadt einen Namen
gemacht hat. Passau liegt einzigartig schön an dem Zusam-
menfluss der Donau mit Inn und Ilz unmittelbar an der
österreichischen Grenze. Nachdem Sie Ihre Zimmer bezo-
gen haben, können Sie bei einem Spaziergang die nähere
Umgebung erkunden.

2. Tag Schifffahrt Passau – Linz
Bevor es zum Schiffsanleger geht lernen Sie Passau bei
einer Führung näher kennen. Im Zentrum steht der Dom,
der über dem Flussufer und der Stadt thront. Gut ist hier
demonstriert, wie eng Glaube, Kunst und Architektur oft
zusammenhängen. Der Passauer Dom gehört zu den
schönsten barocken Bauten überhaupt. Von Passau geht es
dann mit dem Schiff durch das romantische Donautal in die
idyllische oberösterreichische Stadt Linz. Ankunft ist um

18.00 Uhr. Anschließend fahren Sie in Ihr Hotel, wo Sie
schon zum Abendessen erwartet werden.

3. Tag Linz – Wien: 
Mit Schiff und Bus durch die Wachau
Am Morgen geht es wieder an Bord zur Schifffahrt durch
die herrliche Wachau, ein geschütztes Weltkulturerbe. Sie
fahren durch das Machland in den sagenumwobenen Stru-
den- und Nibelungengau und erreichen gegen Mittag Grein.
Von hier aus geht es mit dem Bus zum Stift Melk. Sie
besichtigen das einzigartige, prachtvolle Barockgebäude
und den romantischen Garten. Dann gehen Sie wieder in
Melk an Bord und erkunden die Landschaft. Ihr Abendessen
nehmen Sie auch an Bord ein – genießen Sie ein leckeres
Menü und die langsam vorbeiziehende, reizvolle Landschaft
der Wachau! Sie übernachten in Wien/Umgebung.

4. Tag Wiener Flair
Wien - die Stadt der Träume und der Musik. Von Walzer
und Kaffeehaus, Eleganz und Nostalgie, Luxus und Roman-
tik finden Sie hier alles. Bestaunen Sie die Prunkbauten an
der Ringstraße wie die Staatsoper, Burgtheater, Hofburg,

Parlament, Universität, Schloss Belvedere sowie den Ste-
phansdom. Auf keinen Fall sollten Sie einen Besuch in
einem der vielen Wiener Kaffeehäuser versäumen - das ist
allemal ein Erlebnis. Auch wenn der Kellner mürrisch wirkt,
er freut sich ehrlich, Sie zu sehen! Das Abendessen neh-
men Sie heute in einem original Heurigenlokal im schönen
Gumpoldskirchen ein. Bei Wein und Hax'n können Sie hier
einige amüsante und kurzweilige Stunden verbringen.

5. Tag Wien - Dresden
Heute geht es weiter mit dem Bus nach Dresden zur Zwi-
schenübernachtung. Hier bleibt Ihnen dann noch Zeit für
eigene Erkundungen.

6. Tag Dresden – Heimreise
Bevor es in Richtung Heimat geht ist noch eine Stadtfüh-
rung in Dresden geplant.

Arrangementpreis p. P.:   561,00 €

Einzelzimmer Zuschlag:           95,00 €



Geschäftsbedingungen

ALLGEMEINE GESCHÄFTS-
BEDINGUNGEN
Sehr  geehrter Reisegast, bitte beachten Sie die fol-
genden Reisebedingungen, die das Vertragsver-
hältnis zwischen Ihnen und Wörpel-Reisen
regeln. Mit Ihrer Buchung erkennen Sie die Rei-
sebedingungen an.

1. Anmeldung und Reisebestätigung
Mit Ihrer Anmeldung bieten Sie Wörpel-Reisen als Reiseveran-
stalter den Abschluss des Vertrages verbindlich an. Die Anmel-
dung kann schriftlich, mündlich, telefonisch oder persönlich
erfolgen. Sie erhalten von uns eine Reisebestätigung mit beige-
fügtem Sicherungsschein. Wenn dieser Reisevertrag durch Wör-
pel-Reisen, Ihnen oder Ihrem Reisebüro bestätigt wurde, 
wird er verbindlich.

2. Bezahlung
Nach Vertragsabschluss ist eine Anzahlung von 10% des Reise-
preises innerhalb von 10 Tagen auf das genannte Konto zu lei-
sten. Geht der Auszahlungsbetrag nicht ein und wird auch nach
Aufforderung einer Frist keine Zahlung geleistet, so ist Wörpel-
Reisen berechtigt, den Vertrag fristlos zu kündigen und die
Buchung zu stornieren. Den Restbetrag bezahlen Sie bitte, spä-
testens 4 Wochen vor Reiseantritt und ohne Aufforderung. Bei
Buchungen im Reisebüro gelten dessen Zahlungsbedingungen.
Wenn bis zum Reiseantritt der Reisepreis nicht vollständig
bezahlt ist kann der Veranstalter vom Vertrag zurücktreten und
Schadenersatz verlangen.

3. Leistungen
Die vertraglich vereinbarten Leistungen richten sich nach der
Leistungsbeschreibung in den für den Zeitraum gültigen Kata-
log/Prospekten sowie der Reisebestätigung.

4. Preisänderungen
a.) Der Reiseveranstalter kann vier Monate nach Vertragsschluss
Preiserhöhungen bis zu 5 %  des Gesamtreisepreises verlangen,
wenn nachweisbar und erst nach Vertragsabschluss konkret
eintretend einer Erhöhung der Beförderungskosten, der Abgaben
für bestimmte Leistungen, wie Hafen- oder Flughafengebühren,
oder einer Änderung der für die betreffende Reise geltenden
Wechselkurse Rechnung getragen wird. Auf den genannten
Umständen beruhende Preiserhöhungen sind nur insoweit
zulässig, wie sich die Erhöhung ausgehend vom Beförderungs-,
Abgaben- und Wechselkursanteil konkret berechnet auf den
Reisepreis auswirkt. 
b.) Eine Preiserhöhung kann nur bis zum 21. Tag vor dem ver-
einbarten Abreisetermin verlangt werden. Eine nach Ziffer 4. a)
zulässige Preisänderung hat der Reiseveranstalter dem Reisen-
den unverzüglich nach Kenntnis vom Preiserhöhungsgrund zu
erklären. 
c.) Bei Preiserhöhungen nach Vertragsschluss um mehr als 5 %
des Gesamtreisepreises kann der Reisende kostenlos zurücktre-
ten oder stattdessen die Teilnahme an einer anderen mindestens
gleichwertigen Reise verlangen, wenn der Veranstalter in der
Lage ist, eine solche Reise ohne Mehrpreis für den Reisenden
aus seinem Angebot anzubieten. 
d.) Die Rechte nach Ziffer 4.c) hat der Reisende unverzüglich
nach der Erklärung des Reiseveranstalters diesem gegenüber
geltend zu machen. 

5. Leistungsänderungen
a.) Änderungen und Abweichungen einzelner Reiseleistungen
vom vereinbarten Inhalt des Reisevertrages, die nach Vertrags-
abschluss notwendig werden und vom Reiseveranstalter nicht
wider Treu und Glauben herbeigeführt wurden, sind nur gestat-
tet, soweit die Änderungen oder Abweichungen nicht erheblich
sind und den Gesamtzuschnitt der gebuchten Reise nicht beein-
trächtigen. 
b.) Eine zulässige Änderung einer wesentlichen Reiseleistung
hat der Reiseveranstalter dem Reisenden unverzüglich nach

Kenntnis vom Änderungsgrund zu erklären. 
c.) Im Fall der erheblichen Änderung einer wesentlichen Reise-
leistung kann der Reisende vom Vertrag zurücktreten oder statt-
dessen die Teilnahme an einer mindestens gleichwertigen ande-
ren Reise verlangen, wenn der Veranstalter in der Lage ist, eine
solche Reise ohne Mehrpreis für den Reisenden aus seinem
Angebot anzubieten. Ziffer 4.c) gilt entsprechend. 
d.) Für den Fall einer zulässigen Änderung bleiben die übrigen
Rechte (insbesondere Minderung, Schadensersatz) unberührt. 

6. Rücktritt durch den Kunden, Umbuchung, 
Ersatzperson
a.) Der Kunde kann jederzeit vor Reisebeginn von der Reise
zurücktreten. Der Rücktritt ist gegenüber Wörpel-Reisen unter
der in diesen Bedingungen angegebenen Anschrift zu erklären.
Falls die Reise über ein Reisebüro gebucht wurde, kann der
Rücktritt auch diesem gegenüber erklärt werden. Dem Kunden
wird empfohlen, den Rücktritt schriftlich zu erklären.
b.) Tritt der Kunde vor Reisebeginn zurück oder tritt er die Reise
nicht an, so verliert der Reiseveranstalter den Anspruch auf den
Reisepreis. Statt dessen kann der Reise veranstalter, soweit der
Rücktritt nicht von Ihm zu vertreten ist oder ein Fall höherer
Gewalt vorliegt, eine angemessene Entschädigung für die bis
zum Rücktritt getroffenen Reisevorkehrungen und Ihre Aufwen-
dungen in Abhängigkeit von dem jeweiligen Reisepreis verlan-
gen.
c.) Der Reiseveranstalter hat diesen Entschädigungsanspruch
zeitlich gestaffelt, d. h. unter Berücksichtigung der Nähe des
Zeitpunktes des Rücktritts zum vertraglich vereinbarten Reise-
beginn in einem prozentualen Verhältnis zum Reisepreis pau-
schaliert und bei der Berechnung der Entschädigung gewöhnlich
ersparte Aufwendung und gewöhnlich mögliche anderweitige
Verwendungen der Reiseleistungen berücksichtigt. Die Entschä-
digung wird nach dem Zeitpunkt des Zugangs der Rücktrittser-
klärung des Kunden wie folgt berechnet:
Busreisen
bis 45 Tage vor Reisebeginn 10% vom Reisepreis pro Person
vom 44.-22. Tag vor Reisebeginn 30% vom Reisepreis pro Person
vom 21.-15. Tag vor Reisebeginn 50% vom Reisepreis pro Person
vom 14.-7. Tag vor Reisebeginn 75% vom Reisepreis pro Person
ab dem 7. Tag und bei Nichtanreise 80% vom Reisepreis 
pro Person
d.) Dem Kunden bleibt es in jedem Fall unbenommen, dem Rei-
severanstalter nachzuweisen, dass diesem überhaupt kein oder
ein wesentlich niedrigerer Schaden entstanden ist, als die von
ihm geforderte Pauschale.
e.) Das Recht des Kunden entsprechend der Bestimmungen des
§ 651 b BGB einen Ersatzteilnehmer zu stellen, bleibt durch die
vorstehenden Bestimmungen unberü̈hrt.
f.) Grundsätzlich sind Umbuchungen von Reisetermin und Reise-
ziel nur durch Rücktritt vom Vertrag mit nachfolgender Neuan-
meldung möglich.
g.) Bis zum Reisebeginn kann der Reisende verlangen, dass statt
seiner ein Dritter in die Rechte und Pflichten aus dem Reisever-
trag eintritt. Es bedarf dazu der Mitteilung an den Reiseveran-
stalter. Der Reiseveranstalter kann dem Eintritt des Dritten
wider sprechen, wenn dieser den besonderen Reiseerfordernis-
sen nicht genügt oder seiner Teilnahme gesetzliche Vorschriften
oder behördliche Anordnungen entgegenstehen. Tritt ein Dritter
in den Vertrag ein, so haften er und der Reisende dem Reise-
veranstalter als Gesamtschuldner für den Reisepreis und die
durch den Eintritt des Dritten entstehenden Mehrkosten.

7. Rücktritt und Kündigung durch 
den Reiseveranstalter
a.) Die Kündigung durch den Reiseveranstalter ist möglich, wenn
die in der Reisebeschreibung für gebuchte und bestätigte Reise
angegebene Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht wird, so sind
wir berechtigt, bis 4 Wochen vor Reisebeginn vom Reisevertrag
zurückzutreten.
b.) Der Reiseveranstalter kann den Reisevertrag fristlos kündi-
gen, wenn der Reisende trotz Abmahnung erheblich weiter stört,
so dass seine weitere Teilnahme für den Reiseveranstalter
und/oder die Reiseteilnehmer nicht mehr zumutbar ist. Dies gilt
auch, wenn der Reisende sich nicht an sachlich begründete Hin-
weise hält. Dem Reiseveranstalter steht in diesem Fall der Rei-

sepreis weiter zu, soweit sich nicht ersparte Aufwendungen und
Vorteile aus einer anderweitigen Verwertung der Reiselei-
stung(en) ergeben. Schadensersatzansprüche im übrigen blei-
ben unberührt.

8. Kündigung infolge höherer Gewalt
a.) Erschwerung, Gefährdung oder Beeinträchtigung erheblicher
Art durch nicht vorhersehbare Umstände wie Krieg, innere Unru-
hen, Epidemien, hoheitliche Anordnungen (Entzug der Lande-
rechte, Grenzschließungen), Naturkatastrophen, Havarien, Zer-
störung von Unterkünften oder gleichgewichtige Fälle berechti-
gen beide Teile nach § 651 j Abs. 1 BGB zur Kündigung des Rei-
severtrages. 
b.) Entschädigung und Abrechnungen ergeben sich aus § 651 j
Abs. 2 BGB
c.) Der Reiseveranstalter ist im Kündigungsfall zur Rückbeförde-
rung verpflichtet, falls der Vertrag die Beförderung mit umfasst.
In jedem Fall hat er die zur Vertragsaufhebung erforderlichen
Maßnahmen zu ergreifen. 
d.) Informationspflichten des Veranstalters im Übrigen bleiben
unberührt.

9. Mitwirkungspflicht der Reisenden
Jeder Reisende ist im Rahmen der gesetzlichen Bestimmungen
verpflichtet, bei eventuell auftretenden Leistungsstörungen alles
Zumutbare zu tun, um einer Behebung der Störung beizutragen
und evtl. Schäden gering zu halten. Sollten Sie wider Erwarten
Grund zu Beanstandungen haben, so wenden Sie sich bitte
unverzüglich an die Vertretung vor Ort, den Busfahrer oder an
den unten genannten Veranstalter. Erfolgt keine Mängelanzeige,
so droht ein Anspruchsverlust. Ansprüche wegen Nichterbrin-
gung oder nicht vertragsgemäßer Erbringung von Reiseleistun-
gen sind innerhalb eines Monats nach vertraglich vorgesehenen
Beendigung der Reise schriftlich bei uns geltend zu machen.

10. Pass-, Visa-, Zoll- und Gesundheitsvorschriften
Für die Einhaltung der Pass-, Visa-, Zoll- und Gesundheitsbe-
stimmungen sind Sie selbst verantwortlich. Alle Nachteile, die
der Nichtbefolgung der Vorschriften erwachsen, gehen zu Ihren
Lasten, auch wenn diese Vorschriften nach der Buchung geän-
dert werden sollten.

11. Reiseversicherung
Im Reisepreis sind keine Individualversicherungen enthalten, so
dass wir zu Ihrem eigenen Schutz empfehlen, eine Reiserück-
tritt-, Reisegepäck-, Unfall-, Haftpflichtund Reisekrankenversi-
cherung mit Rücktransport bei Buchung der Reise abzusch-
ließen.

12. Gerichtsstand
a.) Der Reisende kann den Reiseveranstalter an dessen Sitz ver-
klagen. 
b.) Für Klagen des Reiseveranstalters gegen den Reisenden ist
dessen Wohnsitz maßgeblich, sofern es sich nicht um Vollkauf-
leute oder Personen handelt, die ihren Wohnsitz oder gewöhnli-
chen Aufenthaltsort nach Vertragsschluss ins Ausland verlegt
haben oder deren Wohnsitz oder Aufenthaltsort im Zeitpunkt der
Klageerhebung nicht bekannt ist. In diesen Fällen ist der Sitz des
Reiseveranstalters maßgeblich. 

Allgemeines
Alle Angaben in unseren Katalogen entsprechen dem Stand bei
Drucklegung. Die Berichtigung von Druckfehlern und offensicht-
lichen Rechenfehlern bleibt uns vorbehalten.

Veranstalter Wörpel - Reisen
Klinkenberg 20
17126 Jarmen
Tel. 039997 - 1540
Fax: 039997 – 1548
E-Mail: info@woerpel-reisen.de
Internet: www.woerpel-reisen.de
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WÖRPEL-REISEN in Jarmen
Klinkenberg 20 • 17126 Jarmen 
• Tel.: 039997/ 1540 • Fax: 039997/ 1548 
• E-Mail: info@woerpel-reisen.de 

WÖRPEL-REISEN in Greifswald 
Lange Straße 52 • 17489 Greifswald
• Tel.: 03834/ 810677 • Fax: 03834/ 810751 
• E-Mail: hgw@woerpel-reisen.de

Nähere Informationen 
zu den Terminen erhalten
Sie am Anfang der Reise-
saison 2012 in Ihrer Tages-
zeitung, im Reisebüro an
Ihrem Wohnort, bei Ihrer
Stadtinformation oder in
unseren Reisebüro’s in 
Jarmen und Greifswald.

NEU

...  mit mehr Info

...  Aktuelles ...

...  mehr Leistung ... unter www.woerpel-reisen.de

Tagesfahrten 2012
wieder dabei:
• Grüne Woche / Berlin
• Kopenhagen mit Fähre 

und Stadtführung
• Berlin mit Stadtrundfahrt
• Hamburg mit Stadtrund-

fahrt
• Spreewald mit Mittag + 

Kahnfahrt

• Insel Rügen mit Reiseleitung
• Insel Hiddensee mit 

Fährüberfahrt
• Feldberg mit Reiseleitung 

und Schifffahrt
• Stettin mit Stadtführung
• Einkaufsfahrt nach Polen
• Störtebeker Festspiele
• Marktfeste in Bollewick
• Hengstparade Redefin

• Feste der Volksmusik
• Musical- und Showfahrten
• Heidepark Soltau
• Serengetipark Hodenhagen
• Filmpark Babelsberg
• Weihnachtsmärkte

…und noch vieles mehr, 
lassen Sie sich überraschen!!!

©
20

11
 G

es
ta

ltu
ng

: 
Jö

rg
 H

in
z 

- 
Di

pl
. D

es
ig

ne
r &

 G
ra

fik
er

 N
B,

  F
ot

o:
 P

. E
ck

er
t, 

J.
 H

in
z,

 H
er

r S
ch

w
er

in
, H

er
r I

ck
er

t, 
He

rr
 W

ör
pe

l ,
 H

er
r K

oc
h

M
it 

fre
un

dl
ic

he
r U

nt
er

st
üt

zu
ng

 F
ot

os
 : 

BT
O 

Ne
us

tre
lit

z,
 S

er
vi

ce
-R

ei
se

n 
Gi

es
se

n,
 Id

ea
 S

pa
 T

ra
ve

l, 
Sa

ch
se

n 
In

co
m

in
g,

 IF
A 

Ho
te

l, 
Ho

te
l W

al
pu

rg
is

ho
f, 

W
el

ln
es

sh
ot

el
 M

al
la

un

Club 55 plus

Dankeschön für 10 tolle Fahrten




